

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2023年10月23日 农历癸卯年九月初九日 星期一

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339



24小时热线 泉州通APP

## 《习近平关于基层治理论述摘编》出版发行

新华社北京10月22日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于基层治理论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

基层强则国家强，基层安则天下安。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在巩固党的执政基础和维护国家政权安全的领导，把服务群众、造福群众

众作为出发点和落脚点，坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，加强基层政权治理能力，构建共建共治共享的城乡基层治理格局，激发基层活力，提升社区能力，形成了群众安居乐业、社会安定有序的良好局面。习近平同志围绕基层治理发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于不断健全党组织领导的自治、法治、德治相结合

的城乡基层治理体系，实现基层治理体系和治理能力现代化，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题，共计216段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2023年9月21日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示等130篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 致全市老年朋友的慰问信

中共泉州市委书记 张毅恭  
泉州市人民政府市长 蔡战胜  
(2023年10月23日)

全市老年朋友们：

金秋十月，重阳又至。值此幸福温馨时刻，我们谨代表市委、市政府，向你们致以节日的美好祝福！

广大老年朋友是家庭的根，是全社会的财富，是我们美好生活的缔造者。耄耋曾是少年，你们在各行各业爱拼敢赢，让今天的泉州拥有繁荣的坚实基础。如今芳华尽染，你们用日常生

活中的千叮万嘱，守护家庭周全；用千帆过后的世事洞明，教导晚辈精进。你们铺就的路、传授的经验，让年轻人在“桐花万里丹山路”中“雏凤清于老凤声”。一代又一代人接力奔跑，绘就了一派属于泉州的世道之美、奋斗之美、国潮之美、烟火之美。你们辛苦了！

百善孝为先，在全方位推进高质量发展的新征程上，我们对老年人的关爱

“一个都不能少”。市委、市政府正深入贯彻习近平总书记关于老龄工作重要指示批示精神，坚持老龄事业与产业、基本公共服务与多样化服务协调发展，持续推出暖心惠老政策，让大家亲身感受泉州尊老、敬老的城市温度。老人健康平安、家中一切安好，是每一位子女的最大心愿，我们要多一声问候、多一份搀扶、多一点呵护，且用真情换取阳光，让

知感恩、尽孝道的人间美好久久相伴！

秋韵“不似春光，胜似春光”，只要我们心不老，就永远年轻。忆往昔峥嵘，享今朝天伦。相信怀着对生活的热爱，大家一定能把日子过得有滋有味。相信有大家的关心支持，泉州明天一定会更好！

衷心祝愿各位老年朋友重阳快乐、福寿绵长、阖家幸福！

## 全市已成立35家继续教育基地

本报讯（记者吴宗宝 实习生苏坤炜 通讯员杨志建）近日，泉州南京大学环保产业研究院继续教育基地正式挂牌成立。截至目前，全市已成立35家继续教育基地。

泉州南京大学环保产业研究院继续教育基地相关负责人表示，将以设立继续教育基地为契机，充分发挥基地在培养专技人才方面的作用，创新教学方法，完善硬件设施，加强师资建设，提升教学水平，不断提高继续教育质量，着力打造专技人才能力提升的“加油站”。同时，围绕我市“8+4”产业体系，推出一批创新攻关与继续教育相结合的研修项目，助力我市产业转型升级，推动人才链与产业链、创新链的深度融合。

市人社局有关负责人表示，近年来，我市以实施人才“港湾计划”和“涌泉”行动为抓手，紧扣产业发展需求，加快建设继续教育基地，大力培养专业技术人才。目前，我市继续教育基地主要分布在建筑、经济、电商、科技、文旅、生态等领域，每年培训专技人才7万多人次，为我市大拼经济、大抓发展提供有力人才支撑。

## 创新发展“晋江经验” 护航民营经济高质量发展

### 市人大常委会主题教育第二次读书班举行

本报讯（记者颜雅婷）近日，市人大常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二次读书班举行，围绕“传承弘扬和创新发

展‘晋江经验’，树立和践行正确政绩观，促进民营经济发展壮大，推动高质量发展”开展交流研讨。

市人大常委会党组书记、主任李建辉，党组成员吴友才、黄阳春、高向荣、赖清正、李文生、朱亮出席会议。副主任樊美清列席会议。部分与会同志作重点发言，其他同志作书面发言。

会议指出，习近平总书记在福建工作期间亲自总结提炼的“晋江经验”，是指引民营经济发展的宝贵财富和根本遵循。要牢记嘱托、感恩奋进，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，要认真依法履职尽责，紧扣高质量发展主题主线找准人大工作切入点、结合点、着力点，从立法、监督、代表工作等各环节发力，以实干实绩护航民营经济高质量发展。要深入践行全过程人民民主，加强代表工作能力建设，进一步健全吸纳民意、汇集民智工作机制，广泛凝聚高质量发展的强大合力。要全面加强人大自身建设，坚持不懈用党的创新理论武装头脑，着力提升依法履职能力和服务保障水平，为泉州勇当新时代民营经济强省战略主力军贡献智慧和力量。

## 白天气温回升 夜晨温差拉大

本报讯（记者游怡冰）上周末受弱冷空气影响，我市大部分地区云层较厚，部分乡镇还有雨水光顾。随着冷空气的影响趋于结束，天气开始转好，预计今起三天天气以阴转多云为主，局部有零星小雨，今天最高气温在24℃~27℃，明日最高气温将逐步回升至27℃~31℃，沿海风力将明显减弱至东北阵风6级。

不过即使白天气温回升，夜晨气温依旧较低，最低温度在18℃~23℃，尤其是山区气温低至15℃~17℃，早晚温差仍较大，提醒市民切勿因为白天气温回升而贪凉，早晚外出还是要加一件外套。同时需注意，秋季风干物燥，平时应多补充水分。

### 杭州亚残运会开幕式昨夜举行 “十大看点”惊艳全场

第十四版

### 菲律宾船只擅自闯入中国仁爱礁邻近海域 中国海警依法进行拦阻管控

第十五版

### 巴以冲突持续，已致逾5800人遇难 以军“很快”进攻加沙？

第十六版

今天天气 23日：阴转晴 21℃~26℃ 24日：晴

## 敬老爱老 迎重阳

今日是重阳节。连日来，我市各地举行丰富多彩的活动，弘扬传统民俗文化，倡导尊老、敬老、爱老的传统美德。图为21日上午，南安英都镇举行“重阳敬老庆金婚 优良家风永相传”主题活动，120对婚龄50年以上的伉俪共度金婚典礼。活动还包括切蛋糕、金婚合影留念、家风分享、后辈送祝福、小学生传家风、移风易俗展等。（洪宗洲 黄小燕 摄）  
（相关报道见第五版）



### 抓党建促乡村振兴

## 泉州：解锁“流量密码” 助力乡村振兴

今年暑期与中秋国庆期间，全市乡村游客接待人数同比增长88.2%，乡村旅游收入同比增长73.6%……这份来之不易的成绩单，背后有怎样的“流量密码”？一段时间以来，泉州把学习推广“四下基层”作为开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育重要抓手，走好新时代党的群众路线，认真学习运用“千万工程”经验案例，深入推进抓党建促乡村振兴，以开展“海丝乡愁——遇见最美村庄”主题宣传推介活动为抓手，打造一批有爆点、有深度、体验佳的美丽乡村，把“流量”优势加快转化为发展的胜势，助力乡村全面振兴。据泉州市委组织部统计，活动全网点击量超5亿次，点赞和评论数超500万次。

□本报记者 吴宗宝 通讯员 郑寒凝 颜长品 陈建军

### 宣传推介 全方位提升乡村旅游热度

“金谷溪水清、景美、岸绿，再加上雕塑家陈文令亲手打造的艺术园，在这里举行婚礼，既让大地河流山川见证自己的爱情，又增进村民对新风尚的认识。”对于这种融合溪岸美景的户外婚礼，美食博主黄清很是满意。安溪金谷镇金谷溪岸艺术园以其特色艺术魅力吸引了众多游客前来

打卡拍照，今年中秋国庆假期接待游客逾8万人次，俨然成为网红打卡地。

金谷村旅游人气“爆棚”，得益于我市抢抓网络流量集聚人气，通过策划开展一系列宣传推介活动，全方位呈现乡村魅力。

市委组织部组织科负责人表示，今年以来，泉州举办“跟着达人嗨游泉州”活动，邀请一批百万、千万级粉丝的抖音达人实地打卡乡村旅游重点村，并摄制短视频进行全面推介，同步策划生成梦幻海滨、诗意田园、民俗文化、红色研

学等4类12条乡村旅游精品线路，涌现出蚶埔、梧林等一批网红打卡点，持续提升泉州乡村旅游影响力。

不止于此，泉州还面向全社会征集主题短视频，通过网络投票、专家评审，择优进行线上展播，引导全民参与创作，着

力打造一批展现泉州乡村风光的高质量短视频作品。同时，组织开展“#海丝乡愁遇见最美村庄”抖音话题挑战赛，吸引网络达人、专业旅行爱好者等在内的近千名视频创作者上传旅游视频，活动参与视频播放量超1.7亿次。（下转第二版）



## 台胞职工当选泉州市总工会兼职副主席

### 系我省设区市总工会首位

本报讯（记者陈淑华 通讯员李亮 许志馨）“有幸当选市总工会兼职副主席，我感觉身上责任沉甸甸的。今后，我将更加用心用力做好工会工作，为台胞职工构筑暖心的家园。”10月20日，泉州市总工会第十七次代表大会闭幕，当选泉州市总工会第十七届委员会兼职副主席的台胞职工邱俊杰在接受记者采访时说道。据悉，这是福建省当选设区市总工会兼职副主席的首位台胞职工。

泉州是台胞重要籍地，近年来，来泉创业就业和学习生活的台胞职工越来越多，泉台职工交流越来越频繁、

深入。泉州市总工会充分发挥桥梁纽带作用，紧盯台胞职工实际需求，认真贯彻落实各级惠台利民政策，在政治引领、同等待遇、技能交流、劳模评选、权益维护、生活保障等方面积极探索新方法、新举措，推动两岸融合发展，努力让广大台胞职工切实感受到“第一家园”的温暖。

在泉州市总工会的先行先试下，2018年7月泉州台商投资区率先成立大陆首个台资企业工会联合会。次月，该联合会主席、泉州颐和医院健康管理中心执行长邱俊杰获选为泉州台商投资区总工会兼职副主席。多年来，

在邱俊杰的有效履职、真诚凝聚下，泉州台商投资区台资企业工会联合会组织开展各种主题教育，累计吸引包括台胞职工在内的近2万人次参与学习，激发台胞职工建功新时代的积极性；累计举办“暖心年夜饭”、优秀台胞职工疗休养等活动40余场，把工会组织的关怀实实在在地送到台胞职工的心坎里。

作为泉州工会十七大代表中台胞职工代表，邱俊杰当选为泉州市总工会第十七届委员会兼职副主席，将助力泉台职工进一步互动交流、融合发展。邱俊杰表示，将当好“传声筒”，把中国工

会十八大、泉州工会十七大精神带到台胞职工中去；做好海峡两岸“连心桥”，充分发挥台资企业工会联合会阵地作用和劳模引领作用，进一步加强泉台职工交流，不断提升台胞职工的获得感、幸福感、安全感。

“心系台胞，服务台胞，是工会娘家人应尽的职责。”泉州市总工会党组书记、常务副主席薛卫华表示，将贯彻落实党的二十大精神和中国工会十八大精神，结合主题教育和践行“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，精心打造工会服务台胞台企的品牌项目，让广大台胞职工享受同等待遇、共享优质服务。